
ЗВІТ 

про результати відвідування місця несвободи  

для виконання функцій національного превентивного механізму 

 

12.05.2023                                                                                                  м. Хмельницький 

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму (далі – 

НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань 

та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 

поводження та покарання, на підставі статей 13, 19-1, 22 Закону України «Про 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», згідно з дорученням-

вимогою від 05.05.2023 №3872.2/23/39, 12.05.2023 групою НПМ у складі: 

Шейгец Оксани Миронівни, головного спеціаліста Відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини (керівник групи НПМ); 

Григор’єва Олега Валерійовича, представника громадської організації; 

Хруленко Галини Володимирівни, представника громадської організації, 

здійснено планове відвідування місця несвободи: Вільховецького будинку-

інтернату для громадян похилого віку та осіб з інвалідністю Хмельницької 

обласної ради. 

Підпорядкування: засновник – Хмельницька обласна рада, голова Лабазюк 

Віолета Олександрівна. Заклад підзвітний і підконтрольний органу 

Хмельницькій обласній військовій адміністрації, а в межах галузевих 

повноважень – Департаменту соціального захисту населення Хмельницької 

обласної державної адміністрації, керівник Ковальчук Ірина Іванівна.  

Місцезнаходження: вул. Базарна, будинок 34, село Вільховець, Кам’янець-

Подільського району, Хмельницької області, 32660. 

Керівник установи: Войтенко Людмила Володимирівна (на посаді з 

27.12.2018). 

Вільховецький будинок – інтернат для громадян похилого віку та осіб з 

інвалідністю (далі – заклад, будинок-інтернат) розпочав свою діяльність 10 

червня 1993 року як пансіонат «Ветеран». Рішенням 17 сесії 23 скликання 

Новоушицької районної ради від 27 лютого 2002 року № 11  пансіонат «Ветеран» 

перейменовано в будинок-інтернат для громадян похилого віку та інвалідів. 

Відповідно до рішення сесії восьмого скликання Хмельницької обласної ради від 

16 червня 2021 року № 23-5/2021 Вільховецький будинок-інтернат для громадян 
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похилого віку та інвалідів змінив назву на Вільховецький будинок-інтернат для 

громадян похилого віку та осіб з інвалідністю.  

Відповідно до Статуту будинок – інтернат для громадян похилого віку та 

осіб з інвалідністю, який затверджений розпорядженням голови Хмельницької 

обласної ради від 04.08.2021 за №173/2021-о, є стаціонарним інтернатним 

закладом соціального захисту, що утворений для цілодобового проживання 

(перебування) та догляду за громадянами похилого віку та особами, які за станом 

здоров’я потребують стороннього догляду, соціально-побутового, медичного 

обслуговування, соціальних послуг і комплексу реабілітаційних заходів. 

Штатна чисельність працівників інтернату складає 21,75 штатних одиниці, 

з них: лікарів і медичного персоналу – 2,75 штатних одиниці (лікар загальної 

практики сімейної медицини – 0,25 ставки; завідувач відділенням – 1 ставка, 

сестра медична – 1,0 ставки; медична сестра з дієтичного харчування – 0,50 

ставки); 4 штатні одиниці  – молодшого медичного персоналу.  

Згідно із відомостями Єдиного вебпорталу використання публічних коштів, 

затверджений кошторис видатків у закладі на 2022 рік становив 3727031,00 грн., 

з них: на придбання медикаментів та перев’язувальних матеріалів було виділено 

507000 грн; на придбання продуктів харчування 450413, 00 грн. 

Кошторис видатків будинку-інтернату на 2023 рік затверджено у сумі 

4504242, 00 грн., з них: на придбання медикаментів та перев’язувальних 

матеріалів розподілено 115100,00 грн., планова вартість на одного  підопічного 

в день становить 12,95 грн.; на придбання продуктів харчування 1055000,00 грн., 

вартість харчування одного підопічного на день становить 110,36 грн.  

Кошти, які надходять від Пенсійного фонду України в розмірі 75% від 

пенсій підопічних використовуються на придбання лікарських засобів, продуктів 

харчування, індивідуальних засобів гігієни, м’якого та твердого інвентарю, 

проведення поточних ремонтів для комфортного проживання та відпочинку 

підопічних у закладі. 

Загальна планова потужність будинку-інтернату становить 36 осіб. На день 

відвідування у закладі перебувало 34 підопічних (двоє підопічних перебували на 

лікуванні в КНП «Новоушицька багатопрофільна лікарня»).  

За віковою категорією у закладі проживає 1 особа у віці від 35 до 60 років; 

7 осіб - у віці від 60 до 70 років; 24 - у віці від 70 до 90 років та 4 особи у віці від 

90 років.  

Окрім того, у закладі проживають 16 осіб з інвалідністю, з них: 2 осіб з 

інвалідністю з дитинства; 5 осіб, яким встановлено І групу інвалідності, 7 осіб -

ІІ групи інвалідності, 4 особи – ІІІ групи інвалідності. На осіб з інвалідністю 
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розроблені індивідуальні плани реабілітації (далі – ІПР) на поточний період. 

Відповідно до ІРП підопічні з інвалідністю забезпечені технічними та іншими 

засобами реабілітації, які поновлюються згідно із термінів експлуатації, а також 

забезпечені спеціальними засобами для догляду. 

Всі підопічні закладу забезпечені цілодобовим медичним обслуговуванням. 

Згідно із відомостями з Ліцензійного реєстру Міністерства охорони здоров’я з 

медичної практики, будинку-інтернату, рішенням від 30.07.2021 за №1608 

видано ліцензію на провадження медичної практики за спеціальностями: 

загальна практика-сімейна медицина, організація і управління охороною 

здоров’я, за спеціальністю молодших спеціалістів з медичною освітою: 

сестринська справа.  

Станом на 12.05.2023 у закладі в наявності 88 одиниць найменувань 

лікарських засобів на суму 10707,64 грн. 

У разі необхідності  стаціонарне медичне лікування хворих підопічних 

здійснюється на базі КНП «Новоушицька багатопрофільна лікарня». 

На виконання вимог абзацу 4 пункту 1 розділу VIII Державного стандарту 

стаціонарного догляду за особами, які втратили здатність до 

самообслуговування чи не набули такої здатності, затвердженого наказом 

Міністерства соціальної політики України від 29.02.2016 № 198  закладом 

забезпечується належне спостереження за станом здоров’я та організацією 

надання медичної допомоги особам, у тому числі відповідно до призначень 

лікарів.  

Так, з метою запобігання захворювання підопічних закладу, на підставі 

наказу «Про проходження щорічного медичного огляду підопічних будинку-

інтернату» від 21.04.2023 за №35, керівництвом будинку-інтернату організовано 

проведення флюорографічне обстеження підопічних закладу (26.04.2023) та 

проведено щорічний медичний огляд підопічних за місцем їх постійного 

перебування (02.05.2023). Результати щорічного медичного огляду оформлені 

протокольним рішенням від 04.05.2023. 

Під час опитування підопічних закладу, огляду приміщень та аналізу 

внутрішньої документації, зокрема, з питань фіксації травматизму підопічних, 

надання медичної допомоги, виконання призначень лікарів, ведення медичним 

персоналом документації, в тому числі історій хвороб підопічних, факти надання 

неналежної медичної допомоги підопічним не зафіксовані.  

Підопічним закладу створено належні умови проживання, вони проживають 

у чотиримісних, трьохмісних та одномісних кімнатах, з урахуванням стану 

їхнього здоров’я. 
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В житлових кімнатах створено домашній затишок, є телевізори, 

радіоприймачі, забезпечено можливість користуватися мобільними телефонами. 

Підопічні забезпечені індивідуальними тумбочками для зберігання особистих 

речей. В кожній кімнаті є шафа для одягу, де на промаркованих полицях 

зберігаються особисті речі підопічних. Для цілодобового контакту підопічних з 

персоналом житлові кімнати підопічних обладнані кнопками виклику персоналу 

закладу (фото 1).  

В житловому приміщенні закладу немає характерного неприємного запаху 

оскільки персонал будинку-інтернату здійснює всі гігієнічні заходи, в тому числі 

регулярне провітрювання житлових кімнат. Заміна постільної білизни 

персоналом закладу здійснюється кожних десять днів та за відповідною 

потребою. Для забезпечення приватності при здійсненні підопічними санітарно-

гігієнічних процедур в кімнатах закладу наявні ширми (фото 2). Окрім того, 

підопічні мають можливість користуватися гарячою водою щоденно, оскільки у 

закладі встановлені бойлери для підігріву води (фото 3).  

Мешканці закладу охайні, доглянуті та позитивно відгукуються про 

персонал закладу. 

Забезпечення підопічних одягом і взуттям, постільними речами та 

білизною, твердим інвентарем та столовим посудом відповідає Мінімальним 

нормам забезпечення предметами, матеріалами та інвентарем громадян 

похилого віку, інвалідів та дітей-інвалідів в інтернатних установах та 

територіальних центрах соціального обслуговування (надання соціальних 

послуг) системи соціального захисту населення, визначених наказом 

Міністерства соціальної політики України  від 19.08.2015 № 857 (далі – 

Мінімальні норми).  

Підопічні мають безперешкодний доступ до питної води. Відповідно до 

результату за №135 санітарно-мікробіологічного дослідження води водогінної 

від 20.03.2023, яке проводилось мікробіологічною лабораторією Новоушицьким 

відділенням Кам’янець-Подільського районного відділу Хмельницького 

обласного центру контролю та профілактики хвороб МОЗ України, досліджувана 

проба води водогінної в інтернаті відповідає вимогам ДСанПін 2.2.4.171-10 та 

придатна для споживання людиною. 

З дотриманням вимог щодо забезпечення натуральних добових норм 

харчування відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 13.03.2002 

№ 324 «Про затвердження натуральних добових норм харчування в інтернатних 

установах, навчальних та санаторних закладах сфери управління Міністерства 

соціальної політики» підопічним організовано чотириразове харчування.  
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Технологічне обладнання харчоблоку закладу в робочому стані. Створені 

умови для дотримання технології приготування страв та зберігання продуктів. 

Будинок-інтернат забезпечено столовим та кухонним посудом, інвентарем, 

миючими та дезінфікуючими засобами в достатній кількості.  

На харчоблоці належно ведеться документація: затверджене перспективне 

меню, меню-вимога, бракеражні журнали, журнали здоров’я працівників 

харчоблоку, здійснюється контроль за проходженням персоналом харчоблоку 

медичного огляду. Відбираються, відповідно позначаються та зберігаються 

добові проби приготовлених страв. На продуктовому складі закладу достатній 

запас продуктів харчування.  

Варто відмітити, що у будинку-інтернаті створені належні умови для 

відпочинку та дозвілля підопічних. Облаштовано одну велику кімнату для 

денного відпочинку, в якій культорганізатором закладу для підопічних постійно 

організовуються різноманітні тематичні зустрічі з нагоди відзначення державних 

та релігійних свят, проводяться концерти за участі учнівських колективів, 

працівників культури, організовується перегляд тематичних кінофільмів, 

проводяться заняття з художньої творчості: ліплення виробів з пластиліну, 

розмальовування розмальовок, картин, проводяться заняття з вишивки тощо 

(фото 4,5,6, 7).  

Окрім того, постійно проводяться бесіди з підопічними, голосні читання 

книг, друкованих засобів масової інформації. Улюбленим дозвіллєвим заняттям 

підопічних є співи.  До днів народження кожен із підопічних приймає привітання 

та солодкі подарунки. Всі заняття та заходи у закладі проходять у теплій та 

дружній атмосфері.  

Про життя підопічних у закладі, їх дозвілля та відпочинок можна 

відслідкувати в соціальній мережі Facebook, на сторінці закладу, за посиланням: 

https://www.facebook.com/groups/659836041898107.  

Відповідно до статті 41 Конституції України, кожен має право володіти, 

користуватися і розпоряджатися своєю власністю, результатами своєї 

інтелектуальної, творчої діяльності. У закладі проживають всі дієздатні 

підопічні, тому вони здатні самостійно розпоряджатися своїми грошовими 

коштами, предметами та речами. Утім, заклад, у разі потреби та за заявою 

підопічного може прийняти на зберігання грошові кошти та коштовності  

підопічного. Наказом від 02.01.2023 за №13 «Про призначення за зберігання 

грошей, коштовностей підопічних будинку-інтернату» відповідальною особою 

за збереження матеріальних цінностей підопічних у закладі визначено комірника 

Сожанську Г.Г. 

https://www.facebook.com/groups/659836041898107
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Під час спілкування із підопічними порушення їх прав на отримання 

власних доходів (пенсій, допомог) та розпорядження ними не встановлено.    

На виконання вимог статті 11 Конвенції про права осіб з інвалідністю, у 

закладі вжито усіх заходів для забезпечення захисту й безпеки підопічних в 

ситуаціях збройних конфліктів, гуманітарних надзвичайних ситуаціях. Зокрема, 

здійснено низка заходів зі спорудження захисних споруд цивільного захисту, а 

саме: облаштовано підвальне приміщення, яке відповідно до Акта оцінки об’єкта  

щодо можливості його використання для укриття населення як найпростішого 

укриття від 04.05.2023 є придатним для використання населенням як 

найпростіше укриття та включено до фонду захисних споруд. Слід відмітити, що 

з метою забезпечення безпеки підопічних, в зв’язку із запровадженим воєнного 

станом в Україні, керівництвом закладу проведено інформаційно-

роз’яснювальну роботу із підопічними щодо поводження їх під час сигналу 

«повітряна тривога».  

Під час конфіденційного спілкування із підопічними, останні засвідчили 

свою обізнаність із правилами поводження у випадку сигналу «повітряна 

тривога».  

Житлова будівля інтернату обладнана системою пожежної сигналізації з 

виводом на пульт спостереження, вікна не заґратовані. В коридорі розміщена 

схема евакуації мешканців закладу. Встановлені світлові знаки «Вихід», 

здійснюється технічне обслуговування вогнегасників. 

Під час відвідування закладу було опитано 8 працівників будинку-інтернату 

та 32 мешканців закладу без присутності третіх осіб. Скарг на неналежне 

поводження з боку персоналу, на якість харчування, на медичне забезпечення, на 

умови проживання від підопічних не надходило. 

 

Додатки: 1. Фотофіксація на 2 арк. в 1 прим. 

                    

 

 

Керівник групи НПМ - 

головний спеціаліст Відділу сприяння 

роботі регіональних представництв 

Секретаріату Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини                 
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Фото 5                                                   Фото 6 
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